Пояснительная записка 
к отчету о результатах контрольной деятельности органа внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля 
за 2022 год.



В 2022 году администрация Верх-Чикского сельсовета Ордынского района Новосибирской области осуществляла деятельность по внутреннему муниципальному финансовому контролю в соответствии с федеральными стандартами, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом Верх-Чикского сельсовета Ордынского района Новосибирской области.
[bookmark: _GoBack]Штатная численность администрации Верх-Чикского  сельсовета Ордынского района Новосибирской области составляет 10 человек.
Штатная численность работников, выполняющий работу по внутреннему муниципальному финансовому контролю составляет 1 человек.
Финансирование на содержание работников, выполняющий работу по внутреннему муниципальному финансовому контролю не осуществлялось.
Расходы, связанные с привлечением для проведения контрольных мероприятий специалистов иных организаций, независимых экспертов, 
не осуществлялись.       
Проведение контрольных мероприятий внутреннего муниципального финансового контроля осуществлялось на основании Планов на 2022 год. 
На 2022 год запланировано 1 контрольное мероприятие – плановая, невыездная, камеральная проверка.
Внеплановые проверки не проводились.
По результатам проведенных контрольных мероприятий нарушений не выявлено.
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