Приложение

ОТЧЕТ

ГЛАВЫ ВЕРХ-ЧИКСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ ЗА 2017 г.

Дорогие односельчане!

     На 1 января 2018 года территория муниципального образования Верх-Чикского сельсовета составляет 22540 га с двумя населенными пунктами –   д. Верх- Чик, д. Малый- Чик.

     Населения составляет – 810 чел, в т.ч. Верх-Чик – 643 чел, Малый Чик – 167 чел.

Фактически  многие жители только зарегистрированы, а проживают и работают в г. Новосибирске и Новосибирской области.

     Структура населения составляет – 215 пенсионеры, в этом году еще 24 человек ушли на заслуженный отдых.

- 151 –дети, из них 72 человек в возрасте от 7 до 17 лет обучаются  в Верх – Чикской средней школе. Детей в возрасте от 2 до 6 лет у нас 38 человек. При Верх-Чикской школе работает садик на 15 мест, но этого уже мало. Подвоз организован автобусом из двух населенных пунктов и д. Верх-Чик.
-  460 человека - трудоспособное население. Из трудоспособного населения  92 чел. работает на территории сельсовета, 170 человек за  пределами села, учатся 18 человек. Резерв людской есть, но негде работать.

    За 2017 год родилось 3 детей, умерло 13 человека. Зарегистрировано в центре занятости безработного населения в количестве 5 человек (Верх-Чик – 2 Малый-Чик – 3).

 На территории поселения  зарегистрировано 5 КФХ. 
Базообразующее предприятие «Герефорд» находится на банкротстве по закрытию и в дальнейшей ликвидации.
Жители села занимаются личным подсобным хозяйством: выращивают для себя овощи, корнеплоды, животноводством - реализуя молоко, мясо, а также излишки овощей. В двух населенных пунктах имеется 160 хозяйств, в которых содержится  - 203  КРС,   - 297 молодняка, выращивается 227 голов свиней, овец и коз – 960 голов, лошадей -46 головы учет по хозяйственной книге.    Жилищный фонд составляет 15,6 тыс. кв. м. Из нового строительства заложен один дом.

    На территории М.О. хорошо развита торговая сеть, а именно, д. Верх- Чик - 5 объектов мелкорозничной сети, в д. Малый -Чик – 1 магазин.  Работает предприятие по переработке рыбы.  Работает Сбербанк и почтовое отделение. Здание оформлено.
    Телекоммуникационным операторами связи на территории Верх-Чика и Малого-Чика является ОАО «Ростелеком» но и  расширяется доступность современных услуг связи жителям муниципального образования. Действует сотовая связь Билайн и Мегафон. Увеличена скорость интернета и подключено цифровое телевидение по  Федеральной программе. 
     Частными предпринимателями из с. Березовка осуществляются коммерческие рейсы до г. Новосибирска, действует муниципальный автобусный маршрут 6 раз в неделю Ордынское- Малый Чик. Построен новый остановочный павильон.
      Все взрослое и детское население муниципального образования охвачено врачебной помощью, проводятся обязательные профилактические осмотры и дополнительная диспансеризация всего населения.

     На территории муниципального образования  остро стоит вопрос занятости населения, большинство граждан трудоспособного возраста уезжают на работу в областной центр. В 2017 году было временно трудоустроено 3 человека   через районный центр занятости на работу по благоустройству населенных пунктов М.О., которые производили уборку мусора и скашивание травы, производили ремонт памятников. 

И 6 человек на период отопительного сезона.

     Сельский Дом культуры  является центром культуры муниципального образования. Постоянно работает библиотека, книжный фонд составляет более 8тыс. книг. Работают кружки художественной самодеятельности, к работе привлекаются школьники и взрослое население. Творческий коллектив принимает участие в конкурсах, семинарах, районных фестивалях. А так же хочется отметить работу Мало-Чикского сельского ДК.   Проводятся культурно – массовые мероприятия к календарным праздникам и памятным датам. 

Мероприятия организованные к празднованию Дня Победы совместно с Советом ветеранов и Женсоветом. Бессмертный полк – организованный совестно со школой. 

Хочется поблагодарить всех участников нашей художественной  самодеятельности за работу, которую они проводят для укрепления и развития духовной культуры на селе.
Выдано справок для субсидий, пособий и т.д. – 246 шт. Входящая корреспонденция составляет - 730 шт., из них от надзорного органа – прокуратуры – 38 шт., исходящая корреспонденция составила – 182 шт.

В администрацию сельсовета поступило 21  письменных и 43 устных обращений от граждан. По всем обращениям граждан принято мер -5, разъяснено, проинформировано заявителю -38, на письменные обращения даны письменные  ответы. Обращения в основном по вопросам благоустройства: чистка дорог, водопотребление, уличное освещение, о порыве водопровода, об изменениях в предоставлении льгот ЖКХ, о подтоплении талыми водами и другие социально – бытовые вопросы, все вопросы рассмотрены.

     Проведено три собрания граждан поселения: 

1. Отчет Главы администрации за 2016 год

2. О благоустройстве, о пожарной безопасности и найме пастухов.

При Администрации работает военно–учетный стол. На воинском учете состоят 185 военнообязанных. Два раза в год оказываем помощь в предоставлении транспорта по доставке в район  на медкомиссии по призыву в РА (весна, осень). Один раз в год постановка на воинский учет граждан, достигших 16 – летия и отправка в ряды РА.  

     Разработаны и утверждены комплексная программа развития коммунальной инфраструктуры МО до 2018 года. Коммунальные услуги населению оказывает МПИКС Верх-Чикского сельсовета, ими также предоставляются услуги по   чистке дорог. Протяженность водопроводной сети составляет 16 км. Из них 500 метров в аварийном состоянии. Вся информация о деятельности ЖКХ находится на сайте администрации в разделе ЖКХ.
    На начало 2017г. на учете как малообеспеченные состояло 43 семьи, в которых проживает 145 человек. Таким  образом на конец 2017 года состоит 44 семья (140 человек).

Соц.защитой таким семьям предоставлялись материальная помощь, новогодние подарки.
     Круглогодично организовано льготное питание в школе,  43 чел. питается бесплатно.

     Оказывалось содействие  семьям в оформлении документов на детское питание через ЦРБ, консультирование и содействие в оформлении документов на получение пособий по рождению ребенка, пособия до полутора лет, ежемесячных пособий, пособий как молодая семья, на получение социальной стипендии, на получение удостоверений многодетной семьи, удостоверение Ветерана труда НСО, проездные билеты детям из многодетных семей, посещение немобильных пенсионеров, обследование инвалидов-колясочников. После выхода на пенсию Сараевой Натальи Васильевны мы остались без социального работника. Прием ведет выездная бригада Социальной защиты из р.п. Ордынское.

     Создан территориальный совет по профилактике социального сиротства на территории Верх-Чикского сельсовета. Проведено 1 заседания.

     На профилактическом учете состояло 1 семья, в которых проживают 3 несовершеннолетних детей. На конец года 1 семья снята с профилактического учета.
    1 раза в месяц проводится патронаж семей группы риска совместно с главой администрации, председателем комиссии ОИДН, специалистом администрации, советом ветеранов, участковым уполномоченным полиции. 

    На территории сельсовета проводились межведомственные операции «Родительский дом», «Семья». Положительным результатом в проведении межведомственных операций является привлечение внимания специалистов системы профилактики, общества в целом к проблемам семей и детей, активного участия населения в благотворительных акциях, оказания адресной социальной помощи большому количеству семей и детей.

    Администрацией сельсовета и предпринимателями и фермерами оказывается посильная помощь в проведении  праздников:

День Победы

День Семьи

День защиты детей

Декада пожилых людей

День Матери

Декада инвалидов

Новогодние мероприятия.

Мне хочется выразить благодарность нашим спонсорам: Черченко Сергею Егоровичу, Слободянюк Виктору Николаевичу, Головлеву Петру Васильевичу, Светенковой Светлане Анатольевне, Василенко Владимиру Витальевичу, Сутт Владимиру Арнольдовичу, Мауль Наталье Владимировне, Мартьянову Владимиру Алексеевичу,  

  Организована и проведена благотворительная акция: 

     «Рождественское чудо»  

     Вся работа, связанная с социальной защитой жителей нашего поселения невозможна без межведомственного взаимодействия администрации сельсовета, школы, ФАП, Дома культуры, женсовета, Совета ветеранов, ОИДН, Пенсионного фонда, Центра занятости населения и специалистов КЦСОН.

      Наши ветераны не стоят в стороне. Поздравляют юбиляров, принимали участие в «Спартакиаде пенсионеров», организовали празднование Дня пожилого человека.

     Администрация тесно поддерживает контакты с образованием, медициной, культурой. Мы в курсе их проблем, нужд. По мере возможности помогаем им. Совместно проводим разноплановые мероприятия.  Оказываем помощь  в экстренных случаях при угрозе жизни, предоставляем транспорт. Тесные связи с районным депутатом Альберт Максимом Александровичем.
     Приоритетами развития поселения на 2018 год в плане социально–экономического развития были и остаются:
- создание комплексных условий  для повышения  качества жизни и здоровья поселения.

- реализация социальных прав и гарантий граждан.

- развитие экономики поселения  и налогового потенциала. (пополнение бюджета за счет новых налогов).
- развитие малого и среднего предпринимательства на территории поселения в области оказания услуг в жилищно – коммунальной и бытовой сфере. В производстве и переработке с/х продукции.

- обеспечение темпов роста реальных доходов населения.

- увеличение собственных доходов поселения.
Что сделано в 2017 году

     Произведен  ремонт дорог д.Верх-Чик,  по ул. Ленина,  ул. Анцупова , ул. Стрижака, ул. Полтавская -  израсходовано 3795,9 тыс. рубля,  дорожный фонд (акцизы) – 539,2 тыс.рублей, в том числе субсидия – 3446,9 тыс. рублей,  софинансирование – 182,5 тыс рублей. Качество работ хорошее.
     Исполнение этих мероприятий отражается в исполнении бюджета муниципального образования за 2017 год.

     Доходная часть бюджета Верх-Чикского сельсовета запланирована по всем видам доходов в сумме 6млн 836тыс 343руб., в т.ч. налоговые  и неналоговые доходы в сумме  960тыс.220рублей  безвозмездные поступления в сумме 5млн 876тыс 123руб. 

     В разрезе видов доходов бюджета следующая структура исполнения доходной части  

Источники формирования бюджета:

    Собственные доходы 998 тыс. 043 рублей. Из чего же они состоят?

1. Налоговые доходы физических лиц, другими словами подоходный налог, он начисляется с территории муниципального образования при нормативе отчисления 10% и составляет 131,6 тыс.руб. или 100,6% выполнения.
2. Акцизы – 791,4 тыс. руб.

      3. Единый сельскохозяйственный налог 16,0 тыс руб.-100%

      4. Налог на имущество физических лиц, при  нормативе отчисления 100% - 85,0тыс. руб.100,2%

      5. Земельный налог – 76,9 тыс.руб.-102,4%

     Вот все наши, исполненные, доходы за 2017 год.

      Безвозмездные поступления от других бюджетов, бюджетной системы РФ составляли – 5млн 836тыс 123 руб. 

     Всем надо, чтобы были почищены дороги, было освещения, а налоги не все платят, хотя платить наша обязанность.
     Расходная часть бюджета составила–6 млн.863тыс. 146 руб. по статьям:

- глава и содержание аппарата 464,2 + 2021,9 = 2486,1
-Обеспечение деятельности органов бюджетного надзора-12,8тыс.руб.

- военно –учетный стол – 80,7 тыс.руб.

Дорожное хозяйство (дорожные фонды)  3 млн. 986 тыс.117руб., 
На возмещение затрат по доставке топлива (угля) населению Райтопу 74,0 тыс. руб. 
На благоустройство направлено 38тыс 451 рублей , в том числе оплата за электроэнергию уличного освещения.

   На  молодёжную политику расходы составили 2000 руб., 
   на культуру-71тыс.325 руб.(пожарная сигнализация Д.К. электроэнергия).

-Социальна политика-78,7т.р.

Что предстоит сделать в  2018 году
         18 марта 2018 года -  Выборы Президента России.
- За счет акцизов, на сколько хватит, произвести щебенение ул. Анцупова. Проектно-сметная документация на эту улицу есть.
- Произвести благоустройство центра села. 

Хоккеистов у нас нет, но есть предложение переоборудовать хоккейную коробку под малую спортивную площадку.

- Продолжить решение вопроса о расторжении договора аренды с ПХ «Герефорд».
    Заканчивая свое выступление,  мне хочется поблагодарить вас за поддержку и понимание. Я, все таки надеюсь, что мы только вместе сможем организовать и поднять население на благоустройство нашего родного села сделать улицы ухоженными, чистыми и красивыми.                                    

