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ОТЧЕТ ГЛАВЫ 
ВЕРХ-ЧИКСКОГО СЕЛЬСОВЕТА О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ 
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Добрый день, дорогие жители, уважаемые депутаты и гости!

      В соответствии с действующим федеральным законодательством, глава администрации сельского поселения ежегодно отчитывается перед депутатами и населением о проделанной работе, и сегодня Вашему вниманию представляется отчет о работе за 2020 год.

        Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии  с Федеральным законом номер131 «Об общих принципах  местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и областными правовыми актами.
Это, прежде всего:
-исполнение бюджета поселения;
-обеспечение бесперебойной работы учреждений  культуры, образования, здравоохранения;
-благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности  поселения;
-взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.


Первым и основополагающим из вопросов местного значения является формирование и исполнение бюджета поселения.

Основными доходными источниками бюджета поселения, как и прежде, являются налоговые и неналоговые доходы и безвозмездные поступления и им мы уделяем первостепенное внимание, ведь при наличии средств можно легко выполнить поставленные задачи.
Поступления в доходную часть бюджета составили – 8393,4 тыс. рублей, в том числе собственных доходов – 1406,0 тыс. рублей, в основном это - земельный налог, налог на имущество и на доходы физических лиц, акцизы по подакцизным товарам.
Как и в предыдущие годы, доходы в виде безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов составляют большую часть, в общем объеме доходов бюджета, они составили 6987,4 тыс. рублей или 83,2 процента.
Конечно, наш бюджет по объему невелик, в расчете на одного жителя он составил 1,8 тыс. рублей, а с учетом безвозмездных поступлений 10,9 тыс. рублей. 
Размер собираемости НДФЛ в 2020 году составил 130,2 тыс. руб., (в 2019 году он составлял – 120,8 тыс. руб.).
Расходная часть бюджета за отчетный год составила – 8084,1 тыс. рублей.


Бюджетные средства расходовались с максимальной эффективностью.

Всего в течение 2020г. проведено 70 муниципальных закупок  на общую сумму 5 358,0 тыс. рублей. 
Основные приоритеты расходования бюджетных средств – своевременная выплата зарплаты работникам бюджетной сферы, оплата за коммунальные услуги, благоустройство территории сельского поселения.
В 2020 году для муниципальных нужд поселения  конкурсные процедуры не проводились.
Одна из важнейших составляющих благоустройства населенных пунктов - ремонт и содержание дорог. Дорожный вопрос для поселения всегда был и остается одним из главных. В этом году планируется продолжить работу по ремонту и оформлению дорог. На ремонт дорог в 2021 году  субсидий из областного бюджета не выделено.
ПСД
 Подготовлена и получено положительное заключение на ремонт дорог улица Анцупова – 457 метров, улица Молодежная – 147 метров (щебеночное покрытие) выполнен на сумму 1405,4 тыс.руб.
   Подготовлена проектно-сметная документация и получено положительное заключение на ремонт улица Ленина и улицы Неффтянников на сумму 1101,0 тыс.руб.

Ежегодно выполняются работы по зимнему и летнему содержанию  дорог общего пользования местного значения на территории Верх-Чикского сельсовета скашивание сорной растительности, грейдирование и очистка снега, в 2020 году на эти цели было затрачено – 541,0 тыс. рублей. 
Ремонт и обслуживание уличного освещения  – 76,6 тыс. рублей.
  

Статистические данные
На территории Верх-Чикского сельсовета на 01.01.2021 года  по данным похозяйственных книг  проживает  768 человека. 
Детей до 16 лет – 116, 12 детей посещают садик.

   21 человек учатся в высших и среднетехнических учреждениях.

Трудоспособного населения – 416 чел.,  работают на территории сельсовета – 88 чел.,  15 чел. – выезжают на работу за пределы села,  пенсионеров – 236 чел. 
Жители села занимаются личным подсобным хозяйством: выращивают для себя овощи, корнеплоды,  реализуют излишки молока, мяса. В двух населенных пунктах имеется 180 хозяйств, в которых содержится  - 291  КРС,   выращивается 119  свиней, овец и коз – 780 голов, лошадей -54 головы (учет по похозяйственной книге).  

   За  2020 год  родилось 2 ребенка, 12  человек   умерло. 

Хочется обратить ваше внимание, что из  768  человек проживающих у нас по данным похозяйственных книг  более 300 человек  в нашем селе,  к сожалению,  только числятся, но фактически их нет  здесь более 3 лет.



     В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 81        постановление,  33 распоряжений по основной деятельности  и 18 распоряжения по личному составу. 
     В течение года обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов  Совета депутатов Верх-Чикского сельсовета. Было проведено 12 заседаний, на которых было принято 19 решений нормативно-правовых актов. 
      Проекты решений Совета депутатов  и постановлений администрации направляются в прокуратуру района для проведения экспертизы во избежание нарушения закона. 
     Информационными источниками для изучения деятельности нашего поселения являются: стенды для обнародования в деревнях, официальный сайт Администрации, где размещаются нормативно правовые акты, и  проводится информирование населения об актуальных событиях, происходящих в сельском поселении. Также нормативно-правовые акты печатаются в  периодическом печатном издании  «Верх-Чикский вестник».


      Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения  является  сайт администрации поселения, где размещаются нормативно-правовые акты, объявления другая информация. 
В Администрации Верх-Чикского сельсовета определен график приема граждан по личным вопросам. Все предложения, обращения, жалобы граждан, поступившие в Администрацию  рассмотрены главой и направлены исполнителям, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.
Так в 2020 году на личный прием  к  главе поселения обратилось 18 чел.  в Администрацию  поступило - 45 устных обращений и 17 письменных обращений граждан. Обращения граждан носили самый разнообразный характер: водоснабжение, уличное освещение, земельные споры, обращения связанные с вопросами благоустройства территории поселения, решение бытовых конфликтных ситуаций,  оформления домовладений и земельных участков в собственность.
На обращения давались разъяснения, выдавались справки, подготавливались необходимые документы. 
В течение   года специалистами Администрации выдано 145 справок жителям поселения (в основном это выписки из похозяйственных книг). 

Администрация поселения сотрудничает с правоохранительными органами по профилактике правонарушений. В течение года неоднократно проводились рейды по неблагополучным семьям, у нас на учете стоит одна семья.
При администрации работает административная комиссия. Было проведено 4 заседаний, рассмотрено 2  административных протоколов вынесено штрафов на  сумму 1000 тыс.рублей.
Профилактические беседы проводились на протяжении всего года, но надо обратить внимание на то, что некоторые жители деревень игнорируют замечания административной комиссии.

       При Администрации работает военно–учетный стол. Ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные силы  Российской Федерации. На воинском учете состоит 169 человек, в том числе:  подлежащих призыву на военную службу – 24. В настоящее время срочную военную службу в рядах Российской армии  никто не проходит.
     Администрацией  оказывается помощь в предоставлении транспорта по доставке в район  на медкомиссию (весна, осень),  постановке на воинский учет граждан  достигших 16 – летия и отправка в ряды Российской армии.  

       По контракту   проходят службу  наши парни  
Айтбаев Алмас Кенежбаевич; 
Заичкин Алексей Сергеевич; 
Куликов Владислав Игоревич;
Герасимов Михаил Алексеевич; 
Сараев Юрий Александрович.



Социальная сфера представлена следующими учреждениями:


Образование
      На территории нашего поселения имеется одна общеобразовательная школа МКОУ Верх-Чикская СОШ, в которой обучаются 49 учеников,  при школе работает группа детского сада на 14 мест. Для всех организовано горячее питание. Подвоз детей осуществляется школьным автобусом. 

Культура
В нашем поселении работают два сельских дома культуры, библиотека с книжным фондом 5,7 тыс. экземпляров. 
Все мероприятия, посвященные, основным событиям нашей жизни в течение года  работниками культуры по возможности  проводились. Так как массовые мероприятия проводить в этом году было нельзя по причине карантина.
      При поддержки депутата Законодательного собрания Новосибирской области Подоимы Олега Николаевича в 2020 году нам удалось получить выделенные денежные средства из бюджета на ремонт  Дома культуры  д.Верх-Чик.  Произведен  ремонт крыши и  стен здания, заменены старые деревянные окна на современные стеклопакеты.  Произведена побелка стен, покрытие  аргалитом и покраска пола в некоторых кабинетах. 

Совет ветеранов
На территории поселения осуществляет свою деятельность Совет ветеранов, который оказывает помощь в организации и проведении мероприятий для людей пожилого возраста – это День Победы, 8 Марта, День пожилого человека, новогодние  рождественские мероприятия, масленица. Пенсионеры принимают активное участие в районных мероприятиях спортивной направленности, организуемых районным советом ветеранов, где они заняли 3 место. Оказывают практическую помощь в благоустройстве и озеленении сел. 
В2020 году из-за пандемии спортивные мероприятия не проводились.

Здравоохранение
        Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья    населения. На территории нашего поселения в настоящее время работает 2 ФАПА. Оказывается медицинская помощь жителям как амбулаторно, так и на дому одним фельдшером.


Торговля
    На территории поселения хорошо развита торговая сеть, продуктами и товарами первой необходимости   населения  обеспечивают 5 магазинов.     Открыт коптильный цех. 
 
Основную часть предприятий и организаций составляют предприятия малого и среднего предпринимательства, на территории Верх-Чикского сельсовета зарегистрировано 5 КФХ.
Развитие этого сектора экономики, обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, повышение благосостояния населения.
В 2020 году предпринимателями Дьяков и Ткаченко выкупили право аренды и намерены обрабатывать земли.

Работает отделение Сбербанка и почтовое отделение.


Содержание мест захоронения.
         К полномочиям администрации сельского поселения относится содержание мест захоронения.  У нас в поселении  два  кладбища. Неоднократно  производится уборка и очистка территорий от мусора. Ритуальные услуги населению оказывают салоны ритуальных услуг находящиеся в с.Верх-Ирмень и р.п. Ордынское. 

         Ежегодно в апреле-мае организуются и проводятся субботники по благоустройству территории, на которых мы традиционно наводим порядок, высаживаем деревья в населённых пунктах поселения. Как всегда активное участие в них приняли совет ветеранов, члены  территориально общественного самоуправления, учреждения школы, культуры, администрации,  почта, отдельные депутаты, жители села все лето поддерживали территорию в надлежавшем  порядке.
 Казалось бы, мы все любим свое поселение и хотим, чтобы в наших населенных пунктах было лучше и чище, но, к сожалению, у каждого свое понятие на решения данного вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то надеется, на то, что им все обязаны и должны, а они продолжают плодить мусор. И мы все должны помнить, что чисто не там где убирают, а там где не сорят.
 
Водоснабжение:
         В настоящее время системой водоснабжения  и вывоз ЖБО занимается  Единая управляющая компания Жилищно-коммунального хозяйства р.п. Ордынское. Все возникающие неисправности ими устраняются своевременно, и перебоев с водой в поселении нет.
        В соответствии с графиком региональный оператор производит   вывоз, и утилизацию  ТКО. 

Организация уличного освещения
     В 2020 году была продолжена работа по уличному освещению наших населенных пунктов,  было  заменено 24 лампы уличного освещения, 2 таймера, произведена замена  счетчиков электроэнергии,  у которых закончился срок службы.


Пожарная безопасность
В целях обеспечения мер пожарной безопасности на территории Верх-Чикского сельсовета в 2020году проводились инструктажи граждан по пожарной безопасности под роспись в журнале. Ежегодно в поселении разрабатываются и утверждаются мероприятия и проводятся месячники пожарной безопасности. Распространяются памятки населению по соблюдению мер пожарной безопасности.  Ведётся работа с одинокими и одиноко проживающими гражданами, с многодетными семьями.
Имеется передвижная емкость, но она используется  только в летнее время.
Пользуясь, случаем, прошу всех выполнять требования пожарной безопасности.

Из за удаленности нашего поселения от районного  центра нам необходимо пожарное депо.



ТОСы 

     Территориальное общественное самоуправление сегодня является, пожалуй, наилучшим способом вовлечения граждан в управление общественными процессами, повышения уровня жизни населения. Органы ТОС - это реальные помощники и надежные партнеры местной власти. 
    В 2019 году на территории поселения был создан ТОС – территориальное общественное самоуправление «Вдохновение»  д.Верх-Чик. Возглавляет это объединение Коленченко Михаил Сазонович.  Ни одно важное мероприятие в поселении не проходит без их участия. 
         По инициативному  бюджетированию (участие  в областном конкурсе)  отремонтирован   памятник воинам землякам, погибшим в годы ВОВ 1941-1945гг. 
          Обновлены списки  земляков погибших в годы ВОВ по книгам Памяти, добавлено более ста фамилий земляков, которые ушли и не вернулись с полей сражений.
           Установлены пилоны с фамилиями наших земляков, которые вернулись с победой домой, но из-за ран, болезней к великому сожалению их нет среди нас. 
          Проживает в городе Новосибирске Рузанов Александр Евдокимович, который в прошлом году отмечал свое 95 – летие.
           На выигранный  грант на социально значимые проекты  ремонтирован памятник  «Братская могилы партизан гражданской войны»  д.Малый Чик. 
             На выигранный  грант  «Чтобы тело и душа были молоды»  приобретены и установлены уличные   спортивные тренажеры на сумму 99 000 рублей. Инициатором данного проекта была Черченко С.А.
  В районном конкурсе 2020года наши ТОСовцы заняли почетное 2 место.

       Участвовали в лыжном переходе, встречали лыжников более 150 человек, из 9 муниципальных образований. 
    


Главные задачи администрации Верх-Чикского сельсовета  на 2021 год:

· контроль за оформлением земельных участков в собственность;
· оформление прав собственности на имущество, принадлежащее сельскому поселению;
· участие ТОСов в реализации новых проектов
· ремонт памятника  «Братская могила партизан, погибших в борьбе с белогвардейцами» д. Верх-Чик.
· благоустройство территорий кладбищ;
· максимальное вхождение в федеральные и областные программы;
· благоустройство территории поселения (дворовых и общественных территорий);
· ремонт и подсыпка дорог по улицам сельского поселения; 



   Хочу выразить благодарность работникам администрации сельского поселения, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности.
     
 Завершая свой доклад, я хотел бы поблагодарить: руководство района, сотрудников районной администрации, депутатов Законодательного собрания Новосибирской области Жукова А.В., и Подойма  О.Н., депутата Совета депутатов Ордынского района Альберт М.А. за содействие, поддержку и помощь в решении вопросов по улучшению качества жизни жителей нашего поселения, поблагодарить всех индивидуальных предпринимателей (Черченко С.Е., Слободянюк В.Н., Светенкова С.А., Головлев П.В., Мартьянов В.А.), работающих и проживающих на территории поселения за оказанную помощь в проведении всех праздничных мероприятий, депутатов Верх-Чикского сельского поселения, которые общаясь со своими избирателями, помогают главе поселения решать возникающие житейские и проблемные вопросы.
Жуков А.В.  депутатов Законодательного собрания Новосибирской области
- Анатолия Васильевич подарил шкаф сушилка для детского садика.
Подойма О.Н депутатов Законодательного собрания Новосибирской области
 - Олег Николаевич подарил Верх-Чикской СОШ теннисный стол, Администрации компьютер.
С августа 2020 года два раза в месяц Октябрьская птицефабрики привозят продукцию.
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Депутата Совета депутатов Ордынского района Альберт М.А.
- При содействии Альберт М.А. оказывалась помощь в предоставлении  техники для расчистки  дорог  в зимний период и  очистки территории свалки.
- Ежегодно оказывал помощь в доставки кормов (соломы) нуждающемуся населению.
- Подарил принтер в школу.

     В заключение  хочу сказать спасибо всем жителям села,  кто старается в меру своих сил и возможностей сделать нашу жизнь лучше, а село краше. Поддержка всех вас  для нас неоценима. Частица труда каждого из нас идет на пользу всем, на пользу нашего любимого села.  Хочу пожелать всем крепкого здоровья, счастья, добра и уюта в ваших домах, благополучия Вам и вашим близким. 

Доклад окончен.   
Благодарю всех за внимание.



МКОУ  Верх-Чикская СОШ , Верх-Чикский СДК, Клуб д.Малый  Чик, одна  библиотека,  одно почтовое  отделение,  так же  действует в  нашем селе   офис Сбербанка.




