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Дачная амнистия: сколько времени осталось садоводам для оформления недвижимости в упрощенном порядке

Задумывались ли вы, что покупая пустой садовый участок и построив на нем уютный домик, его могут признать самовольной постройкой, а вас обязать снести возведенные объекты за собственный счет? Чтобы не случилось неприятных ситуаций, дом нужно узаконить.

Самое время узаконить садовую недвижимость по «дачной амнистии», которая распространяется на жилые и садовые дома, расположенные на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства, личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства. Такая возможность представляется до 1 марта 2026 года.

Куда должен обращаться собственник?

Чтобы получить документы, свидетельствующие о праве собственности на недвижимость нужно обратиться в Росреестр для проведения кадастрового учёта и регистрации прав. Представить документы в ведомство можно разными способами: в электронном виде на официальном сайте Росреестра, через офисы многофункционального центра, а также по почте (в этом случае документы необходимо заверить у нотариуса).

Какие документы необходимо представить для оформления садовой недвижимости?

Основанием для оформления недвижимости по «дачной амнистии» является технический план, подготовленный кадастровым инженером на основании декларации, заполненной правообладателем земельного участка и заявление правообладателя о государственном кадастровом учете и государственной регистрации прав. 

Если право собственности на земельный участок зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН), то дополнительно предоставлять документы на земельный участок не требуется.

Если право на земельный участок возникло до 31 января 1998 года и не зарегистрировано в ЕГРН, то необходимо представить правоустанавливающий документ на земельный участок.

Государственная пошлина за регистрацию прав составляет 350 рублей.

В настоящее время кадастровый инженер может представить в Росреестр указанные документы, действуя в интересах правообладателя земельного участка. Данное условие должно быть включено в договор подряда, заключаемого с кадастровым инженером. Помимо договора подряда кадастровый инженер представляет документ, подтверждающий приемку и согласие заказчика с результатами кадастровых работ. 

«Дачная амнистия – важный инструмент регистрации недвижимого имущества, действующий с 2006 года. Используя его, граждане оформляют свои объекты без дополнительных разрешений и согласований. Упрощенный порядок обеспечивает возможность беспрепятственно владеть и распоряжаться своей недвижимостью, защитить права собственника, гарантированные Конституцией Российской Федерации», – пояснила заместитель руководителя Управления Росреестра по Новосибирской области Наталья Ивчатова.
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Итоги проведения «горячей» телефонной линии в Управлении Росреестра по Новосибирской области

18 ноября 2021 года в Управлении Росреестра по Новосибирской области состоялась «горячая» телефонная линия по вопросам регистрации прав на недвижимость жилого и нежилого назначения.

На вопросы новосибирцев ответил начальник отдела государственной регистрации недвижимости № 1 Хохлов Яков Николаевич.

Публикуем ответы на самые популярные вопросы, поступившие в ходе «горячей» линии.

Вопрос: Нужно ли для регистрации права собственности согласие супруга на покупку квартиры?

Для государственной регистрации права собственности на основании договора купли-продажи не требуется представлять согласие супруга покупателя на покупку квартиры

Вопрос: Срок аренды истек в 2020 году. Заказали выписку из Единого государственного реестра недвижимости, и в ней указаны сведения об аренде. В чем причина?

Регистрационные действия осуществляются на основании заявления уполномоченного лица и приложенных к нему документов, представленных в установленном законом порядке.

Истечение срока аренды не влечет автоматического прекращения записи об обременении.

Для погашения записи об аренде одной из сторон договора аренды следует подать заявление о государственной регистрации прекращения аренды. Если с заявлением обратится представитель заявителя, следует представить нотариально удостоверенную доверенность, подтверждающую его полномочия.

Вопрос: Сколько экземпляров договора купли-продажи нужно сдать для регистрации права собственности?

В соответствии с действующим законодательством правоустанавливающий документ, выражающий содержание сделки, представляется в одном экземпляре-подлиннике.

Для регистрации прав достаточно представить один подлинный экземпляр договора купли-продажи.

Вопрос: Может ли даритель уплатить государственную пошлину за регистрацию прав по договору дарения?

Налоговым кодексом Российской Федерации предусмотрена уплата государственной пошлины за государственную регистрацию прав. Поскольку право собственности возникает у одаряемого, государственную пошлину должен уплатить одаряемый.

Вопрос: В период брака купили квартиру и оформили в собственность супруга. Затем заключили брачный договор, по которому квартира переходит в собственность супруги. Как переоформить права в Едином государственном реестре недвижимости?

Супруге следует подать заявление о государственной регистрации права собственности, приложив к нему подлинник нотариально удостоверенного брачного договора. В указанном случае за регистрацию права собственности заявителю следует уплатить государственную пошлину в размере 2000 рублей.
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Новосибирский Росреестр назвал 3 причины обновить документы на недвижимость

Управление Росреестра по Новосибирской области рекомендует правообладателям недвижимости, чьи права на дома, земельные участки, дачи, квартиры были зарегистрированы до 1999 года в БТИ или земельном комитете, обновить свои документы. Дело в том, что такие права не содержатся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН), поэтому у владельца может возникнуть множество неудобств.

Почему это важно?

1. Защита от мошенников. Прежде всего, обновить документы и внести сведения в реестр недвижимости рекомендуется для исключения возможных мошеннических действий, которые совершаются в отношении недвижимости. Большинство мошеннических действий с недвижимым имуществом происходит по поддельным «старым» документам.

Если правообладатель захочет обезопасить свою недвижимость, чтобы квартиру или земельный участок не продали помимо его воли, можно воспользоваться государственной услугой Росреестра – внесение отметки о невозможности государственной регистрации права без личного участия правообладателя. Такая услуга оказывается только при наличии актуальных сведений о недвижимости в ЕГРН.

2. Простота в распоряжении. При необходимости продать квартиру или земельный участок намного проще найти покупателя, когда вся необходимая информация об объекте и правах имеется, и потенциальные покупатели могут лично убедиться в правильности сведений о продавце и недвижимости.

Банки при предоставлении ипотеки проверяют сведения исключительно в реестре недвижимости. В случае отсутствия таких сведений кредитные средства на покупку недвижимости не предоставляются. Учитывая то, что большинство граждан приобретают права на недвижимое имущество за счет кредитных средств, круг потенциальных покупателей сужается.

3. Оформление льгот и компенсационных выплат. Наличие сведений в ЕГРН просто необходимы, поскольку государственные органы и местные органы власти, предоставляющие социальную помощь, опираются на сведения, имеющиеся именно в реестре недвижимости.

Если у граждан имеются права на объекты недвижимости, но сведения о них отсутствуют в ЕГРН, новосибирский Росреестр рекомендует актуализировать сведения о ранее возникших правах во избежание появления возможных неблагоприятных последствий. Сейчас такая возможность предоставляется бесплатно.

Подать заявление и документы заявитель может любым удобным способом: в электронном виде на портале Росреестра или в любом многофункциональном центре.
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Новосибирский Росреестр: почему необходимо сохранять

геодезические пункты

В последние годы становится все более актуальной проблема сохранения геодезических пунктов.

Геодезические пункты являются исходной основой при выполнении геодезических, картографических, кадастровых работ, при строительстве зданий, сооружений, наблюдении за их состоянием и высотными деформациями. Они могут быть расположены как на земельных участках, так и на стенах и крышах зданий, в устоях мостов и путепроводов, в основаниях памятников, на других искусственных сооружениях.

Новосибирским Росреестром проведен мониторинг состояния 549 геодезических пунктов.

В результате мониторинга установлено, что только 65 пунктов находятся в надлежащем состоянии (12%), у 468 пунктов утрачены наружные знаки (85%), 16 пунктов уничтожены полностью (3%).

Основными причинами повреждения и бессмысленного уничтожения пунктов являются реконструкция фасадов зданий, ремонт крыш, благоустройство территорий, строительство новых зданий, сооружений, автомобильных дорог, линий электропередач, магистральных трубопроводов и газопроводов.

Управление Росреестра обращает внимание пользователей земельных участков, зданий и сооружений на следующее.

Пункты государственной геодезической сети относятся к федеральной собственности и находятся под охраной государства.

Уничтожение, повреждение или снос пунктов государственной геодезической сети, пунктов геодезических сетей специального назначения влечет за собой ответственность в соответствии со статьей 7.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и предусматривает наложение административного штрафа на граждан – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей, на

должностных лиц – от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей, на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.

В случае выявления фактов уничтожения или повреждения геодезических пунктов такую информацию необходимо направлять в Управление Росреестра по Новосибирской области по адресу электронной почты 54_upr@rosreestr.ru, или по почте на адрес: 630091, г. Новосибирск, ул. Державина, д. 28.
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