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Электронные сервисы Росреестра становятся популярнее

Электронные услуги и сервисы Росреестра являются важной частью общероссийской системы электронного правительства. Формирование электронного правительства в России стало возможным благодаря широкому распространению информационно-коммуникационных технологий в социально-экономической сфере и органах государственной власти. Многие федеральные и региональные органы власти переводят взаимодействие с населением в электронный вид, и Росреестр является одним из лидеров в этом направлении

Информация при получении услуг в электронном виде надежно защищена. Для сервиса государственной регистрации прав предусмотрено резервное копирование информации на всех уровнях, благодаря чему устраняются риски потери, искажения или недоступности информации. В этом и заключается преимущество работы с электронными носителями по сравнению с бумажными: создавать несколько копий каждого бумажного документа и хранить их на всякий случай совершенно не нужно.

На официальном сайте Росреестра www.rosreestr.ru  можно подать заявление и необходимые документы на осуществление государственного кадастрового учета и регистрации прав, проверить исполнение запроса (заявления), получить справочную информацию по объектам недвижимости, проверить электронный документ, полученный в результате оказания услуги Росреестра.

За 9 месяцев текущего года за электронной регистрацией в Новосибирской области обратилось более 6,5 тысяч заявителей, это в 6 раз больше, чем за первый год работы электронных сервисов Росреестра.


Электронные услуги Росреестра – это простой способ получить услуги ведомства напрямую, без посредников.
Материал подготовлен Управлением Росреестра 

по Новосибирской области


Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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Управление Росреестра по Новосибирской области

Наталья Александровна Самочернова

Начальник отдела организации и контроля


8(383)227-10-79

oko@54upr.rosreestr.ru
https://rosreestr.ru/site/
630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
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Где получить консультации по вопросам регистрации прав на недвижимость рассказывает Управление Росреестра по
Новосибирской области.

При получении государственных услуг Росреестра обратиться за  справочной информацией можно любым удобным способом:

· по единому телефону Ведомственного центра телефонного обслуживания Росреестра 8 800 100-34-34 (звонок бесплатный);

· по телефону-автоинформатору 8(383) 243-88-01 (круглосуточно);

· посредством почтового обращения, направленного на адрес Управления Росреестра  630091, город Новосибирск, улица  Державина, 28; 

· по электронной почте 54_upr@rosreestr.ru.


Ознакомиться с порядком осуществления государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав,  оказываемых государственных услуг в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество можно:

· на интернет-портале государственных услуг  www.gosuslugi.ru,

· на официальном сайте Росреестра в сети Интернет www.rosreestr.ru,

· у администраторов-консультантов в офисах приема-выдачи документов филиалов ГАУ НСО «МФЦ» (адреса офисов опубликованы на сайте www.mfc-nso.ru , телефон 052 – для жителей Новосибирской области, 8 (383) 217-70-52 для других субъектов РФ.) 
          Свои вопросы можно задать в устном порядке:
руководством Управления еженедельно осуществляется личный прием граждан в городе и районах Новосибирской области в соответствии с графиком, с которым можно ознакомиться на сайте Росреестра в разделе «Обращения граждан»//.
   На странице Управления Росреестра по Новосибирской области в социальной сети «ВКонтакте»  можно найти много полезной информации по вопросам осуществления государственного кадастрового учета и/или проведения государственной регистрации прав на недвижимое имущество. Здесь в режиме реального времени можно получить ответы специалистов Управления Росреестра на все интересующие вопросы. 

В Ордынском отделе Управления Росреестра по Новосибирской области за справочной информацией можно обратиться:

- по телефону: 8 383 59 21-344, 8 383 59 23-563, 8 383 59 23-647, 8 383 59 21-828;
- посредством почтового обращения, направленного на адрес Ордынского отдела Управления Росреестра по Новосибирской области:

633261, Новосибирская область, Ордынский район, р.п. Ордынское, проспект Революции, дом 24.

- по электронной почте ordi@54upr.rosreestr.ru
Свои вопросы можно задать в устном порядке:
- личный прием начальника Ордынского отдела:

 четверг, пятница – с 9-00-12-00

- личный прием заместителя начальника Ордынского отдела: 

Понедельник – пятница с 8-30-16-00.
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Можно ли обжаловать в судебном порядке

решения, действия (или бездействие) должностных лиц Росреестра по Новосибирской области

Если Вы полагаете, что принятые регистрирующим органом решение, действие (бездействие) необоснованны и нарушают Ваши права, Вы вправе обратиться в суд с заявлением о признании данных решений, действий незаконными.

Наиболее распространенным основанием для обжалования соответствующих действий регистрирующего органа является отказ в совершении учетно-регистрационных действий, исправлении технической ошибки, погашении регистрационной записи об ипотеке.

Для разрешения спора о признании незаконными действий регистрирующего органа важное значение имеет правильное определение подведомственности и подсудности дела. В связи с чем, необходимо руководствоваться нормами, предусмотренными главой 2 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации (далее – КАС РФ) и главой 24 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – АПК РФ).

Административное исковое заявление может быть подано в суд общей юрисдикции по месту жительства гражданина, являющегося административным истцом (по месту нахождения организации, являющейся административным истцом) или  в суд по месту нахождения регистрирующего органа, действия которого оспариваются. 

Арбитражным судом рассматриваются дела об оспаривании действий регистрирующего органа, затрагивающих права лиц в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

Действующим законодательством определен срок, в течение которого заинтересованное лицо может обратиться в суд. Так, заявление может быть подано в суд, арбитражный суд в течение трех месяцев со дня, когда лицу стало известно о нарушении его прав. Трехмесячный срок начинает течь со следующего дня после дня, когда лицо узнало о нарушении своих прав или свобод (этот момент может быть определен датой получения письменного документа, устного отказа в приеме документов, письменного отказа в удовлетворении жалобы и т.д.). 

Обращаем внимание, что пропущенный по уважительной причине срок подачи заявления может быть восстановлен судом. 

Требования к содержанию заявления о признании решений и действий (бездействия) незаконными установлены статьей  220 КАС РФ и статьей 199 АПК РФ.

При подаче заявления в суд должна быть уплачена государственная пошлина, размер которой определяется в соответствии с положениями статьями 333.19, 333.21 Налогового кодекса Российской Федерации.
В случае признания заявленного требования обоснованным судом будет принято решение о признании оспариваемого действия незаконными и об обязанности регистрирующего органа устранить в полном объеме допущенное нарушение прав.

Вступившее в законную силу решение суда будет являться основанием для совершения учетно-регистрационных действий.

Обращаем внимание, что обжалование решения о приостановлении кадастрового учета в судебном порядке возможно только после обжалования такого решения в апелляционную комиссию, созданную при Управлении Росреестра по  НСО. В случае несогласия с решением апелляционной комиссии оно может быть обжаловано в судебном порядке.
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О нотариальной форме удостоверения  

правоустанавливающих документов

В последнее время наблюдается тенденция к расширению практики нотариального удостоверения различных действий, совершаемых в обычной деятельности граждан, а так же в хозяйственной деятельности организаций и индивидуальных предпринимателей.

В связи со вступлением в силу Федерального закона от 13 июля 2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» данная тенденция все больше осуществляется на практике.

В обязательном порядке сделки удостоверяются нотариусом в случаях, прямо предусмотренных законом:

- любые договоры по отчуждению долей в праве общей долевой собственности (купля-продажа, дарение, мена и т.д.);

- сделки, связанные с распоряжением недвижимым имуществом на условиях опеки, а также сделки по отчуждению недвижимого имущества, принадлежащего несовершеннолетнему гражданину или гражданину, признанному ограниченно дееспособным.

Еще одним случаем, затрагивающим возникновение права на недвижимое имущество и требующем нотариального удостоверения, является соглашение о разделе общего имущества, нажитого супругами в период брака. В том случае если согласия нет, то раздел имущества и определение долей супругов происходит в судебном порядке.

Помимо указанных сделок нотариальному удостоверению подлежит доверенность на совершение сделок, требующих нотариальной формы, подачу заявлений о государственной регистрации прав или сделок, а также на распоряжение зарегистрированными в государственных реестрах правами.

Обращение взыскания на предмет ипотеки во внесудебном порядке по исполнительной надписи нотариуса допускается на основании нотариально удостоверенного договора об ипотеке или нотариально удостоверенного договора, влекущего за собой возникновение ипотеки в силу закона, либо закладной, которые содержат условие об обращении взыскания на заложенное имущество во внесудебном порядке.

Кроме того, если сделка совершена в нотариальной форме, запись в государственный реестр может быть внесена по заявлению любой стороны сделки, в том числе через нотариуса.

Несоблюдение нотариальной формы влечет признание сделки недействительной.
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Одна из государственных услуг Росреестра – выдача информации, пользуется спросом

За 9 месяцев текущего года Управлением Росреестра по Новосибирской области выдано более 1220 тысяч выписок, справок из Единого государственного реестра недвижимости.  По сравнению с показателями аналогичного периода прошлого года количество выданной из Единого государственного реестра недвижимости информации выросло в два раза и составляло 599 тысяч выписок и справок.

В сентябре 2017 года Управлением выдано почти 110 тысяч выписок и справок по сравнению с 67 тысячами, выданными в сентябре 2016 года, рост составил 64%.

За 9 месяцев 2015 года Управлением выдано 502 тысячи выписок и справок из Единого государственного реестра прав, это в полтора раза меньше, чем в 2017 году.  

С информацией о порядке оказания услуг Росреестра можно ознакомиться на официальном сайте Росреестра в сети Интернет https://rosreestr.ru, консультации по документам можно получить во всех офисах МФЦ «Мои документы» или по телефону Ведомственного центра телефонного обслуживания Росреестра 8 800 100 34 34 (звонок по России бесплатный). 
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Наталья Александровна Самочернова
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630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
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Оплатили больше? Вернем!

        Управление Росреестра по Новосибирской области напоминает, что в случае уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним в большем объеме, чем это предусмотрено законодательством, плательщик (лицо, указанное в платежном документе) может обратиться за возвратом денежных средств.

        Согласно ст. 333.40 Налогового кодекса РФ получателем  излишне уплаченной государственной пошлины является плательщик. В соответствии с пунктом 3 статьи 333.40 Налогового кодекса Российской Федерации заявление о возврате излишне уплаченной суммы государственной пошлины подается плательщиком государственной пошлины в орган уполномоченный совершать юридически значимые действия, за которые уплачена государственная пошлина.

В заявлении о возврате платежа указываются банковские реквизиты, необходимые для возврата платежа лицу, подавшему такое заявление (фамилия, имя, отчество (при его наличии) или наименование юридического лица, ИНН (при его наличии), КПП (при его наличии), лицевой или банковский счет, наименование банка получателя, БИК, корреспондентский счет банка), а также почтовый адрес или адрес электронной почты.

К заявлению о возврате излишне уплаченной суммы прикладываются подлинные платежные документы в случае, если государственная пошлина подлежит возврату в полном размере, а в случае, если она подлежит возврату частично, - копии указанных платежных документов (с отметкой «погашено»). 

Возврат излишне уплаченной суммы государственной пошлины производится в течение одного месяца с даты подачи заявления о возврате при условии наличия всех подтверждающих документов, предусмотренных Налоговым кодексом РФ.

Согласно ст. 333.40 Налогового кодекса РФ заявление о возврате излишне уплаченной суммы может быть подано в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы.

Заявление о возврате может быть подано лично (или через представителя по нотариальной доверенности) в один из офисов Управления Росреестра по Новосибирской области либо почтовым отправлением по адресу ул. Державина, 28, г. Новосибирск, 630091.

Заявление о возврате может быть подано лично (или через представителя по нотариальной доверенности) в Ордынский отдел Управления Росреестра по Новосибирской области каб. №4 либо почтовым отправлением по адресу: 633261, Новосибирская область, Ордынский район, р.п. Ордынское, проспект Революции, дом 24.
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Порядок уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним

В целях повышения качества оказания государственных услуг в сфере государственной регистрации прав, ограничений (обременений) прав на недвижимое имущество и сделок с ним, а также с целью минимизации возвратов из федерального бюджета излишне уплаченных сумм, связанных с ошибочным перечислением государственной пошлины, Управление Росреестра по Новосибирской области напоминает Вам, что непогашенную сумму денежных средств можно использовать при последующем обращении в Управление Росреестра по Новосибирской области в течение трех лет с даты оплаты. В качестве оплаты госпошлины может быть предоставлено несколько частично погашенных платежных документов.

Согласно пунктам 1 и 8 статьи 45 Налогового кодекса Российской Федерации плательщик обязан самостоятельно исполнить обязанность по уплате государственной пошлины, если иное не предусмотрено законодательством о налогах и сборах.

Кодексом не предусмотрена уплата государственной пошлины за плательщиков третьими лицами.

При уплате государственной пошлины необходимо верно указывать реквизиты получателя, а физическим лицам обратить особое внимание на правильность ФИО, в которых не должно быть опечаток, пропущенных или лишних символов. 

Реквизиты Управления Росреестра по Новосибирской области:

Получатель: УФК по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области)

ИНН: 5406299278

КПП: 540601001

Номер счета получателя: 40101810900000010001

Наименование банка: СИБИРСКОЕ ГУ БАНКА РОССИИ Г. НОВОСИБИРСК

БИК: 045004001

КБК: 
32110807020011000110 - государственная пошлина за государственную регистрацию прав, ограничений (обременений) прав на недвижимое имущество и сделок с ним (при обращении в Управление Росреестра либо филиал ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии);

32110807020018000110 - государственная пошлина за государственную регистрацию прав, ограничений (обременений) прав на недвижимое имущество и сделок с ним (при обращении через МФЦ). ОКТМО – по месту нахождения объекта (Ордынский район – 50642000)
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Управление Росреестра по Новосибирской области призывает быть внимательными при оплате услуг

В последние годы ведомство отмечает увеличение случаев возвратов гражданам излишне уплаченных сумм – государственной пошлины за оказание государственных услуг в сфере государственной регистрации прав.

Напоминает, что непогашенную сумму денежных средств можно использовать при последующем обращении плательщика в Управление Росреестра по Новосибирской области в течение трех лет с даты оплаты. В качестве оплаты госпошлины может быть предоставлено несколько частично погашенных платежных документов.

Обращаем внимание, что Налоговым кодексом Российской Федерации не предусмотрена уплата государственной пошлины за плательщиков третьими лицами, плательщик обязан самостоятельно исполнить обязанность по уплате государственной пошлины, если иное не предусмотрено законодательством о налогах и сборах.

При уплате государственной пошлины необходимо верно указывать реквизиты получателя, а физическим лицам обратить особое внимание на правильность написания фамилии, имени и отчества – опечатки, пропущенные или лишние символы не допускаются. 

Реквизиты для уплаты госпошлины размещены на официальном сайте Росреестра в сети Интернет https://rosreestr.ru/site/ в разделах «Физическим лицам» и «Юридическим лицам» - Стоимость, реквизиты и образцы платежных документов.
Материал подготовлен Управлением Росреестра 

по Новосибирской области


Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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