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Создание фонда защиты прав граждан

         В соответствии с требованиями Федерального закона от 29.07.2017 года № 218 ФЗ  «О публично-правовой компании по защите прав граждан - участников долевого строительства при несостоятельности (банкротстве) застройщиков и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  зарегистрирован и начал свою работу с 20.10.2017 года в форме публично-правовой компании «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства» (далее – Фонд).

         С 20.10.2017 все застройщики обязаны перечислять в Фонд взносы в размере 1,2% от каждого договора участия в долевом строительстве, предусматривающего передачу жилого помещения, если такой договор с первым участником долевого строительства в отношении многоквартирного дома  и (или) иного объекта недвижимости заключен после даты государственной регистрации Фонда.      

         Неуплата застройщиком взноса в Фонд является основанием для приостановления государственной регистрации договора участия в долевом строительстве. 
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«Горячая» телефонная линия 

по вопросам государственной регистрации прав 

на объекты недвижимости

В четверг, 09 ноября, в Управлении Росреестра по Новосибирской области состоится «горячая» телефонная линия по вопросам государственной регистрации прав на квартиры, дома, земельные участки, незавершенные строительством объекты. 

Как подать документы на государственную регистрацию прав и избежать очередей?

Можно ли оспорить решение (действие или бездействие) регистратора?

Как получить сведения о собственнике недвижимого имущества?

Необходимо ли получать выписки из Единого государственного реестра недвижимости для предоставления их в иные органы?

На эти и другие вопросы, связанные с оформлением прав на недвижимость ответит заместитель руководителя Управления Наталья Сергеевна Ивчатова. В ходе телефонной линии также будут приняты предложения по совершенствованию работы Управления.

Звонки принимаются с 11 до 12 часов 09 ноября. Номер «горячей» телефонной линии (383) 201-57-33.
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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Отсутствие межевания не лишает права собственности, но повышает риски споров о границах

С 1 января 2017 года отношения, возникающие в связи с осуществлением государственного кадастрового учета недвижимости и государственной регистрации прав на недвижимость, являются предметом регулирования Федерального закона от 13 июля 2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (далее – Закон № 218-ФЗ).

При этом ни Законом № 218-ФЗ, ни иными нормативными правовыми актами не установлена обязанность правообладателей земельных участков обеспечить до определенной даты уточнение местоположения границ земельных участков (провести так называемое «межевание») и внесение таких сведений в Единый государственный реестр недвижимости. В связи с этим данные процедуры осуществляются по усмотрению правообладателей таких земельных участков, и сроками не ограничиваются.

Необходимо отметить, что в силу части 6 статьи 72 Закона № 218-ФЗ государственная регистрация права на земельный участок, совершенная по правилам ранее действовавшего законодательства, в том числе при отсутствии в отношении такого земельного участка сведений о координатах характерных точек границ такого земельного участка, признается юридически действительной. 

В настоящее время Законом № 218-ФЗ не предусмотрены основания для приостановления государственной регистрации прав на земельные участки в связи с отсутствием в Едином государственном реестре недвижимости сведений о координатах характерных точек их границ (в связи с отсутствием «межевания»). Действующее законодательство также не содержит ограничения на совершение сделок с земельными участками, сведения о которых содержатся в ЕГРН, но границы которых не установлены в соответствии с требованиями земельного законодательства, а также какие-либо сроки, в течение которых такие границы должны быть установлены.

Вместе с тем,Росреестр рекомендует правообладателям земельных участков, не имеющих точных границ,рассмотреть возможность проведения межевания. Внесение в ЕГРН сведений о границах избавит правообладателей от проблем из-за возможных споров,в том числе с соседями и с органами публичной власти.
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