

В ходе оперативно-профилактических мероприятий по выявлению водителей в состоянии опьянения наряды ДПС ОГИБДД  на улицах и трассах Ордынского района провели массовые проверки транспортных средств. При этом, первоначально инспекторы ДПС по визуальным признакам оценивали состояние  водителя. При отсутствии признаков опьянения (запаха, неадекватного поведения, несвязности речи) и после проверки документов водители  продолжали движение.
 Вместе с тем, в июле текущего  года в период проведения на территории обслуживания выявлено 35 водителей, управлявших транспортным средством в состоянии опьянения, либо отказавшихся от освидетельствования на состояние опьянения, из них 4 водителя совершили данное правонарушение повторно (ст. 264.1 УК РФ - управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость).
 	Уважаемые участники дорожного движения! Каждый в силах повлиять на ситуацию на дороге - не допустите, чтобы ваш родственник или знакомый вам человек в состоянии опьянения сел за руль транспортного средства.
 	Госавтоинспекция обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой не оставаться равнодушными к проблеме, своевременно сообщать информацию о водителях, которые управляют автомобилем в состоянии алкогольного или наркотического опьянения; которые лишены права управления транспортом, либо не имеют такого права, в том числе, и о несовершеннолетних водителях, по телефону дежурной части МО МВД России «Ордынский»  8(383)59-23-202.
Проведение рейдов по выявлению водителей в состоянии опьянения будет продолжено. С 29 июля по 1 августа 2022 на территории обслуживания будет проведено очередное мероприятие «Нетрезвый водитель».
 	Госавтоинспекция призывает всех участников дорожного движения неукоснительно соблюдать ПДД РФ!

