Акция "Засветись!" Новосибирская область! 
Сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Ордынский» провели профилактическую акцию для учащихся 1-4 классов МКБУ «Ордынская Санаторная Школа».
В осенне-зимний период темное время суток наступает раньше, а это значит, что мы должны быть более бдительны, находясь на улице, особенно вблизи проезжей части.
Главной целью акции было рассказать ребятам о том, что дорожно-транспортные происшествия, связанные с наездами на пешеходов в темное время суток, часто являются следствием того, что пешеход не обеспечил свою видимость вблизи проезжей части. Неблагоприятные погодные условия и неосвещенные участки улиц еще больше усугубляют ситуацию. Инспектора напомнили ребятам, что наличие на верхней одежде пешеходов световозвращающих элементов увеличивает возможность увидеть пешехода, а также как правильно переходить улицу. В завершении встречи ребята получили в подарок световозвращающие наклейки и закрепили их на одежде, школьники пообещали быть внимательными на дорогах, а также напомнить своим родным о необходимости соблюдать Правила дорожного движения.
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