	Всемирный день памяти жертв дорожно-транспортных происшествий отмечается ежегодно в третье воскресенье ноября. Он не является государственным выходным в России, однако страна поддерживает и проводит различные мероприятия, связанные с этой печальной датой. В 2021 году данное событие выпадает на 21 ноября. В этот день в одно и то же время в сотне городов люди зажигают миллионы свечей – за миллионы оборвавшихся жизней вследствие аварий на дорогах, а водители включают «аварийки», в память о погибших и выражая соболезнования их семьям. Сотрудники ОГИБДД МО МВД России совместно с педагогами и учащимися МКБУ Ордынская СОШ №2 в преддверии Всемирного Дня памяти жертв дорожно-транспортных происшествий зажгли свечи.
	За прошедший период 2021 года на территории Ордынского района произошло 26 дорожно-транспортных происшествий, в которых 6 человек погибло и 31 получили ранения. Большинства этих трагедий могло не быть, если бы водитель не превысил скорость, если бы не сел за руль в нетрезвом состоянии, если бы не вышел на необдуманный обгон или пешеход использовал световозвращающие элементы на одежде.
Начальник ОГИБДД МО МВД России «Ордынский» Роман Мельников напоминает о необходимости соблюдения безопасности дорожного движения для всех граждан: «Все мы должны понять самое главное: безопасность на дорогах зависит от нас, от правосознания участников дорожного движения. У каждого из нас есть лишь одна жизнь. Цените свою и берегите чужую».























